

*Имя твоё неизвестно.  
Подвиг твой бессмертен...*



Муниципальное казенное  
учреждение культуры  
«Щербиновская сельская  
библиотека» Щербиновского  
сельского поселения  
Щербиновский район

3 декабря -  
День Неизвестного солдата

4 ноября 2014 года в Федеральный закон РФ "О днях воинской славы и памятных датах России" внесены изменения, согласно которым в РФ появилась новая памятная дата - День Неизвестного 3 декабря солдата. Этот памятный день установлен "в целях увековечения памяти, воинской доблести и бессмертного подвига российских и советских воинов, погибших в боевых действиях на территории нашей страны или за ее пределами, чьи имена остались неизвестными".



# Могила Неизвестного солдата в Москве

## история мемориалов Неизвестному солдату

Первая в Советском Союзе Могила Неизвестного солдата появилась в Москве. 10 ноября 1966 года, в преддверии 25-й годовщины разгрома немецких войск под столицей, ЦК КПСС принял постановление о сооружении в Александровском саду у стен Кремля памятника "Могила Неизвестного солдата" с Вечным огнем Славы. Вопросами перезахоронения занималась комиссия, созданная Московским городским комитетом КПСС, первым секретарем которого являлся Николай Егорычев.

Останки воина (без знаков различия и документов) были эксгумированы 2 декабря из братской могилы в районе подмосковного Зеленограда, у бывшей железнодорожной станции Крюково. В декабре 1941 года здесь шли бои, в ходе которых соединения 16-й армии генерал-лейтенанта Константина Рокоссовского (среди которых была 8-я гвардейская Панфиловская стрелковая дивизия) отразили наступление пехотных и танковых соединений вермахта.

3 декабря прах был перевезен в Москву - в гробу, увитом оранжево-черной

3 декабря, — День неизвестного солдата. Этот праздник является восстановлением исторической справедливости



. В этот день жители России могут почтить память воинов, погибших на полях сражений и в лагерях военнопленных, о судьбе которых ничего не известно. Всего СССР потерял 14 миллионов военнослужащих, из них 2 миллиона 400 тысяч солдат пропали без вести.

С тех пор как в 1966 году у Кремлевской стены похоронили Неизвестного солдата, по всей России стали возникать подобные мемориалы — памятники с Вечным огнем. Погибшие есть почти в каждой семье, но не все знают о судьбе своих родных, не вернувшихся с фронта.





Не все матери, жены, дети дождались своих отцов, сыновей, мужей, братьев и любимых. На войну был призван каждый пятый, а погиб каждый десятый. Всего потери оставили 27 миллионов человек, в том числе и безвести пропавшие. Чтобы в земле не осталось ни одного неизвестного солдата, созданы поисковые отряды, которые ведут раскопки и разыскивают родственников погибших.

*Поисковые экспедиции выявляют места неизвестных воинских захоронений и непогребенные останки солдат, занимаются их перезахоронением, устанавливают имена погибших и пропавших без вести защитников Отечества, разыскивают их родственников.*

